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ЧИСЕЛЬНІСТЬ ТА СТРУКТУРА УЧАСНИКІВ 
ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ АВАРІЇ 
НА ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ АТОМНІЙ 
ЕЛЕКТРОСТАНЦІЇ (1986—2020 рр.)

Враховуючи виняткову актуальність інформації щодо чисельності та складу насе-
лення, які є науковим підґрунтям для оцінки медичних наслідків Чорнобильської ка-
тастрофи вітчизняною і закордонною спільнотою, метою дослідження обрано аналіз 
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Чисельність та структура учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕC

джерел інформації Міністерства охорони здоров’я (МОЗ) України за 1986—2020 рр. 
щодо чисельності та складу учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській 
АЕС (УЛНА). Для дослідження застосовано такі методи: демографічні, математи-
ко-статистичні, графічні, порівняння та узагальнення. Уперше зібрано, системати-
зовано та проаналізовано статистичні дані МОЗ України щодо чисельності і струк-
тури УЛНА за 1986—2020 рр., які засвідчили щорічне скорочення їх чисельності до 161,2 
тис. осіб. Максимальна кількість УЛНА була під спостереженням у 1994—1996 рр. (по-
над 250 тис. осіб). Головною причиною скорочення чисельності є природний убуток. Ви-
значено, що когорта формувалася впродовж 1986—1990 рр., коли до ліквідації наслідків 
аварії залучали представників усіх регіонів країни. Її особливістю є гендерна асиметрія 
на користь чоловіків і певна диспропорція у віковій структурі як наслідок обмеженого 
залучення до робіт осіб віком до 25 років і старших за 60 років. Показано, що вікова 
структура УЛНА відрізняється від населення країни відповідного віку надзвичайно ви-
сокою часткою чоловіків; непропорційно високою часткою чоловіків у віці 35—39 років 
(25,2 %) і жінок у віці 60—64 роки (20,5 %) у перші роки по аварії; значною часткою осіб, 
що знаходиться поза межами працездатного віку, в останні роки. Значний рівень ста-
ріння когорти (34,0 % чоловіків та 51,5 % жінок досягли віку понад 65 років) потребує 
підтримання обсягів надання медичної допомоги і збільшення в майбутньому потре-
би в медичних і соціальних послугах. Дослідження засвідчило обмежену можливість ви-
користання у наукових дослідженнях статистичних джерел інформації МОЗ України 
щодо чисельності і структури постраждалих унаслідок аварії на Чорнобильській АЕС 
у періоди до 1993 та після 2019 років. З’ясовано, що на сьогодні достовірно оцінити 
структуру УЛНА не є можливим через відсутність відповідної інформаційної бази.
Ключові слова: учасники ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, чисельність, 
структура.

Постановка проблеми, актуальність. В історії України було багато подій, 
які складно сприймати з плином часу — щось замовчували чи подавали у 
спрощеному або викривленому вигляді. Але завжди шанували своїх поле-
глих і живих героїв: про них складали легенди, співали пісні, писали рома-
ни й знімали фільми, а також надавали привілеї. 

У ніч на 26 квітня 1986 р. героями стали не тільки пожежники, які пер-
шими стали гасити пожежу на четвертому блоці Чорнобильської АЕС, а й 
усі громадяни, котрі тривалий час були залучені до робіт з ліквідації на-
слідків аварії. Участь брали військові (кадрові військові, солдати строкової 
служби, особи, тимчасово викликані до лав армії з запасу) [1] і цивільні 
(шахтарі, водії, лікарі, науковці і т. д.) [2, 3]. 

Працівники підприємств та установ досить часто добровільно зголо-
шу валися на залучення до ліквідації наслідків аварії, що стало важливою 
компонентою формування когорти. Соціально-мотиваційна компонента 
харак теризувалася рівнем суспільної свідомості та відповідальності на-
селення, його соціальною зрілістю й мотивацією до термінової мінімізації 
наслідків катастрофи, а пізніше — певними пільгами 1 та компенсаціями [4]. 
1 Закон України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок 

Чорнобильської катастрофи». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/796-12#Text 
(дата звернення 10.07.2024). 
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Кількісні та якісні параметри когорти УЛНА України сформувались за 
умов командно-адміністративної економіки Радянського Союзу, коли уряд 
замовчував інформацію про аварію й приховував її наслідки під грифами 
секретності 2, зокрема і про кількість залучених.

Через майже 40 років після аварії питання чисельності та структури 
когорти УЛНА є актуальним, бо спочатку їх облік здійснювали окремі мі-
ністерства (Міністерство енергетики, Міністерство внутрішніх справ, Мі-
ністерство оборони, Міністерство України з питань надзвичайних си туацій 
та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи й 
інші), а тепер — МОЗ України та Міністерство соціальної полі тики України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Наукові дослідження після 
аварії на Чорнобильській АЕС присвячені різним аспектам її наслідків: 
технічним, екологічним, медичним, демографічним, економічним, соціаль-
ним та іншим.

Пріоритетним напрямом у науковій і практичній діяльності лікарської 
спільноти України стали питання надання медичної допомоги постражда-
лим унаслідок аварії особам. Концептуальні підходи щодо вивчення медич-
них наслідків катастрофи, використовувані для епідеміологічного аналізу 
захворюваності та смертності, розробляли фахівці Державної установи 
«Національний науковий центр радіаційної медицини, гематології та онко-
логії Національної академії медичних наук України» В. Г. Бебешко (V. G. Be-
beshko),  В. О. Бузунов (V. О. Buzunov), Є. І.  Степанова (Ye. І. Ste pa nova),  В. О. Суш-
ко (V. О. Sushko) та інші. У роботах Д. А. Базики (D. А. Bazyka), А. Є. При-
сяжнюка (А. Ye. Prysyazhnyuk), Н. А. Гудзенко (N. А. Gudzenko) та інших 
представлено докладний аналіз реалізованих раків у осіб, що постраждали 
внаслідок аварії, зокрема і УЛНА. Соціально-психологічний стан УЛНА у 
післяаварійний період висвітлено у працях К. М. Логановського (К. M. Lo-
ga novsky), А. І. Нягу (A. I. Nyagu), В. М. Пострелка (V. M. Postrelko) та інших. 
Соціальному, медичному і протирадіаційному захисту постраждалих унас-
лідок аварії приділяли значну увагу М. І. Омельянець (M. I. Omelyanets), 
В. П. Ференц (V. P. Ferenz), В. А. Прилипко (V. A. Prilipko), О. О. Петриченко 
(O. O. Petrychenko) та іншi.

У ході аналізу наукової літератури автори пропонованої статті вия ви ли, 
що більшість проспективних і ретроспективних досліджень є ре зуль татом 
вивчення певних когорт постраждалих унаслідок аварії на Чорнобильській 
АЕС. Наприклад, відомі дослідження Ю. М. Скалецького (Yu. M. Skaletsky), 
що стосуються тільки УЛНА, які були військовими на час аварії [5, 6]. 

2 Розпорядження Третього головного управління Міністерства охорони здоров’я СРСР 
«Про посилення режиму секретності під час виконання робіт із ліквідації наслід ків 
аварії на ЧАЕС». URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/ptreports.ptable?ptid=612 (дата звер-
нення 17.09.2024). 
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В. О. Бузунов (V. О. Buzunov) і співавтори аналізували стан соматичної за-
хворюваності УЛНА 1986—1988 рр. [7, 8]. 

Загальновизнано, що розрахунки характеристик здоров’я населення 
будь-якої країни базуються на статистичній інформації щодо чисельності 
та складу населення. Однак досліджень щодо змін у чисельності та струк-
турі УЛНА в останні роки не виявлено. Враховуючи виняткову актуаль-
ність даних, які є науковим підґрунтям для оцінки медичних наслідків Чор-
нобильської катастрофи вітчизняною і закордонною спільнотою, це дос-
лідження було здійснено.

Постановка мети і завдань. Метою дослідження обрано аналіз дже-
рел інформації МОЗ України за 1986—2020 рр. щодо чисельності та складу 
учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС. Відповідно до 
означеної мети виконано завдання: аналіз статистичної інформації МОЗ 
України за 1986—2020 р. щодо постраждалих унаслідок аварії на Чорно-
бильській АЕС; визначення змін у чисельності та структурі УЛНА; порів-
няння їх структури із загальнонаціональними даними. 

Автори вперше зібрали, систематизували та проаналізували статистич-
ні дані МОЗ України щодо чисельності і структури УЛНА за 1986—2020 рр.

Матеріали та методи дослідження. Інформаційною основою дослід-
жен ня стали звітні форми електронної бази даних МОЗ України [9], а саме: 
«Звіт про медичне обслуговування населення, що підлягає включенню у 
Державний реєстр України осіб, які постраждали внаслідок аварії на Чор-
нобильській АЕС, за _____ рік», «Звіт про захворювання та причини інва-
лідності й смерті населення, що підлягає включенню у Державний реєстр 
України осіб, які постраждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, 
за ____ рік» та «Звіт про статево-вікову чисельність контингентів, які по-
страждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, за ___ рік», статистич-
ні довідники [10, 11] і наукові публікації. 

Для кількісної та якісної характеристики когорти УЛНА використано 
систему абсолютних і відносних показників: загальна чисельність, чисель-
ність чоловіків та жінок, чисельність жінок і чоловіків у певному віці (віко-
ві групи від 20—24 до 80 років і старші; 60 років і старші), частки чоловіків 
та жінок у когорті, частки жінок і чоловіків у певному віці, коефіцієнт де-
мографічного постаріння.

Коефіцієнт демографічного постаріння (К) розраховано за формулою:

 = ⋅60 100,SK
S

 (1)

де S60 — чисельність УЛНА у віці 60 р. і старші, S — загальна чисельність УЛНА.
Для порівняння структури УЛНА із загальнонаціональними даними 

використано дані Державної служби статистики України [12] щодо стате-
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во-вікового розподілу населення країни відповідного віку (станом на по-
чаток 1995 р. — 25 років і старші, а на 2018 р. — 45 роки і старші). 

Автори застосовували такі методи: демографічні, математико-статис-
тичні, графічні, порівняння та узагальнення. 

Основні результати дослідження. Визначено, що електронні бази да-
них МОЗ не містять інформації щодо обліку постраждалих унаслідок аварії 
на Чорнобильській АЕС до 1992 р. включно. Але є статистичні видання, які 
свідчать, що на початок 1988 р. у закладах МОЗ України на обліку було майже 
44,9 тис. УЛНА [11]. Ще 36 тис. осіб перебувало на обліку у Військово-ме-
дичному регістрі Міністерства внутрішніх справ і Служби безпеки України 
[5]. Максимальну кількість УЛНА (рис. 1) зафіксовано у 1994—1996 рр. (по-
над 250 тисяч осіб), а помітне зменшення у 1997—1998 рр. є наслідком дер-
жавних заходів щодо перевірки правильності видачі посвідчень і підтверд-
ження періоду роботи з ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській 
АЕС 3. Зокрема, відомо [13], що впродовж 1997—2003 рр. було не підтвер-
джено статус УЛНА та вилучено 15 221 посвідчення, а 9 142 особи — не 
перереєстровано з різних причин.

З кожним роком чисельність УЛНА скорочується і станом на кінець 
2020 р. під спостереженням їх перебувало 161,2 тис. [9]. Головною причи-
ною скорочення чисельності є природний убуток: щороку обліковується 
від 1,5 (1993 р.) до 4,5 тис. смертей (2020 р.) [9] (рис. 2).

Різке зменшення чисельності УЛНА у 2014 р. порівняно з 2013 (рис. 1) 
пояснює аналіз змін на рівні регіонів (рис. 3), де найбільші відхилен-
ня значень спостерігаємо в Донецькій та Луганській областях, Автономній 
Республіці Крим і м. Севастополь. Ці зміни потрібно розглядати як особ-
ливий випадок, пов’язаний з тимчасовою втратою частини територій Ук-

3 Постанова Кабінету Міністрів України «Про перевірку правильності видачі пос-
від чень “Учасник ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС”». URL: https://
zakon.rada.gov.ua/laws/show/135-97-%D0%BF#Text   (дата звернення 15.10.2024).

Рис. 1. Динаміка чисельності УЛНА, 1988—2020 рр.
Джерело: дані МОЗ України.
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раїни внаслідок воєнної агресії РФ, й, відповідно, відсутністю статистичної 
інформації про демографічні події.

Подані на рис. 3 дані щодо регіональних чисел УЛНА свідчать, що до 
ліквідації наслідків аварії залучали представників усіх регіонів України з 
максимумом представників із Київської, Донецької, Дніпропетровської та 
Харківської областей, м. Києва (найбільших за населенням регіонів).

Зрозуміло, що на кількісні параметри когорти впливав міграційний рух, 
але цілеспрямованих досліджень щодо міграції / перерозподілу УЛНА під час 
роботи в зоні радіаційного ураження й після завершення робіт не виявлено. 

Відображені у табл. 1 дані свідчать, що у 1986—1987 рр. до ліквідації 
нас лідків аварії на Чорнобильській АЕС залучали переважно чоловіків у 
ві ці 20—39 років; жінок було майже 7 % [7, 10]. Причинами такого явища 
були особливості структури робочих місць, що визначали попит на чоло-
вічі або жіночі трудові ресурси. Наприклад, чоловіків залучали до робіт, 

Рис. 2. Кількість померлих УЛНА у 1993—2020 рр.
Джерело: дані МОЗ України.

Рис. 3. Територіальна варіація чисельності УЛНА, 1993—2020 рр.
Джерело: дані МОЗ України.
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пов’язаних із важкою фізичною роботою, шкідливістю умов праці (шахта-
рі, водії, військовослужбовці, дозиметристи, будівельники тощо). У закладах 
охорони здоров’я, підприємствах харчової промисловості й торгівлі пра-
цювали переважно жінки (лікарі, медсестри, кухарі, прибиральниці і т. д.).

У 1986—1988 рр. переважну кількість серед УЛНА становили особи 
до 50 років (95,6 %), з них 80,2 % віком 20—39 роки. У 2018 р. тільки 1,2 % 
УЛНА мали вік 40—49 років (табл. 1).

Гендерна асиметрія у складі УЛНА є однією з особливостей когорти, 
але із постарінням когорти поступово частка жінок збільшувалася (з 7 % у 
1988 р. до 11,1 % у 2018 р.). 

Згідно із авторськими розрахунками, у 2018 р. співвідношення чолові-
ків до жінок становило 8:1, але воно мало вікові відмінності: до 65 років — 
12:1, 65—69— 8:1, 70—74 — 5:1, 75—79 — 3:1, 80 років і старші 2:1.

У процесі порівняння структури УЛНА із даними щодо статево-ві-
кового розподілу населення країни відповідного віку, автори взяли до ува-
ги те, що тривалий час  система медичної статистичної звітності не перед-
бачала обліку й звітування, тому для наочності взято початковий і останній 
роки звітності (рис. 4). Як показано на рис. 4, вікова структура населення 
країни у 1995 р. відрізнялася від когорти УЛНА, що сформувалася впро-
довж 1986—1990 рр. Зокрема, основа піраміди (вік УЛНА від 25 років і 
старші) та її верхівка свідчать про обмежене залучення до робіт осіб віком 
до 25 років (чоловіки та жінки) та старших за 60 (чоловіки) і 65 (жінки) 
років. Більшість чоловіків мали вік 35—49 років (максимум — 25,2 % від 
чисельності чоловіків-ліквідаторів). У жінок віковий розподіл був більш 
пропорційний від 30—34 до 55—59 років, а максимум — у віці 60—64 роки 
(20,5 %). Статевий баланс був на користь жінок у вікових групах 25—29, 
50—54, 60—64, 65—69 років. 

Таблиця 1. Питома вага окремих вікових груп серед УЛНА у 1986—2018 рр.

Рік 
спостереження

Вікова група, %

до 20 20—29 30—39 40—49 50+

1986—1987 1,6 40,0 40,2 13,8 4,4
1988 0,2 40,3 39,7 14,7 5,1 
1995 0,0 3,8 41,7 35,2 19,3
2000 0,0 0,2 21,9 44,0 33,9
2005 0,0 0,0 6,2 41,0 52,8
2010 0,0 0,0 0,6 26,4 73,0
2015 0,0 0,0 0,0 7,4 92,6
2018 0,0 0,0 0,0 1,2 98,8

Джерело: 1986—1987 рр. [7], 1988 р. [9], 1995—2018 рр. [10].
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Аналіз складу населення України відповідного віку у 1995 р. показав 
чи сельну перевагу жінок у 45—49, 60 років і старші з поступовим збільшен-
ням переваги. Найчисельнішими були вікові групи 35—39 років у чоловіків 
(13,0 %) та 55—59 у жінок (11,1 %). 

У 2018 р. (вік когорти від 55 і старші) статевий баланс на користь жінок 
у населенні країни починається від віку 65 і старші, а у УЛНА — 70 і стар-
ші. Найчисельнішими в УЛНА стали вікові групи 60—64 роки у чоловіків 
і 65—69 у жінок (17,7 %), а у контролі — 55—59 років у чоловіків (22,5 %) і 
жінок (18,4 %).

Порівняння змін у віковому складі населення за допомогою показника 
постаріння засвідчило, що в 1995 р. у УЛНА він становив 2,8 % у чоловіків і 
4,3 % у жінок; а у 2018 р. 34,0 % і 51,5 %. Натомість у населенні країни відповід-
ного віку — 15,2 % у чоловіків і 25,5 % у жінок й, відповідно, 38,1 % і 49,0 %.

Рис. 4. Розподіл за статтю та віком УЛНА й населення України у 1995 і 2018 рр. 
Джерело: дані МОЗ України та Державної служби статистики України.
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Визначено, що з кожним роком чисельність УЛНА скорочується, а їх 
старіння зумовлює поглиблення проблем зі здоров’ям (34,0 % чоловіків та 
51,5 % жінок досягли віку понад 65 років). Відповідно, найближчим часом 
слід очікувати збільшення їх потреби в медичних і  соціальних послугах, 
особливо якщо врахувати сучасні й очікувані негативні впливи війни, а 
саме: міграційний рух територіально роз’єднав членів сімей (виїжджають 
переважно жінки та діти, залишаються — особи старших вікових груп); 
найбільших втрат на війні зазнають особи працездатного віку (батьки у 
похилому віці залишаються без підтримки рідних); зростає чисельність 
людей з інвалідністю (постійні обстріли росіянами всіх регіонів країни); 
руйнація закладів соціальної інфраструктури (лікарень, поліклінік, аптек, 
інтернатів). 

Тому питання підвищення доступності якісних медичних послуг для 
осіб, котрі постраждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, і розвит-
ку медичної інфраструктури варто розглядати як нові виклики для систе-
ми громадського здоров’я країни. Зважаючи на те, що Державна устано-
ва «Національний науковий центр радіаційної медицини, гематології та 
онкології Національної академії медичних наук України» в нашій країні 
відіграє роль основного центру надання високоспеціалізованої медичної 
допомоги (амбулаторної і стаціонарної) усім групам постраждалих, забез-
печуючи відповідні їх потреби, доречно пристосування його структур до 
потреб літнього населення, а саме: забезпечення належного охоплення 
програмами протидії захворюванням найбільш вразливих груп осіб по-
хилого віку (людей з інвалідністю, маломобільних, одинаків), поліпшення 
стану відповідної інфраструктури та умов роботи тих, хто надає послуги 
людям похилого віку.

Висновки та напрями подальших досліджень. Визначено, що когорта 
УЛНА сформувалася впродовж 1986—1990 рр., коли до ліквідації наслідків 
аварії на Чорнобильській АЕС залучали представників усіх регіонів країни. 
Її особливістю є гендерна асиметрія на користь чоловіків і певна диспро-
порція у віковій структурі (обмежене залучення до робіт осіб віком до 25 ро ків 
і старших за 60 років). З кожним роком чисельність УЛНА скорочує ться і у 
2020 р. під спостереженням МОЗ України їх перебувало 161,2 тис. осіб. 
Максимальна кількість зафіксована у 1994—1996 рр. (понад 250 тис. осіб). 
Головною причиною скорочення чисельності є природний убуток. 

Проведене дослідження показало, що вікова структура УЛНА відріз ня-
ється від населення країни відповідного віку надзвичайно високою част-
кою чоловіків; непропорційно високою часткою чоловіків у віці 35—39 ро-
ків (25,2 %) і жінок у віці 60—64 роки (20,5 %) у перші роки по аварії; знач-
ною часткою осіб, що знаходиться поза межами працездатного віку, в о с танні 
роки. Значний рівень старіння когорти (34,0 % чоловіків та 51,5 % жінок 
досягли віку понад 65 років) потребує підтримання обсягів надання ме-
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дичної допомоги і збільшення в майбутньому потреби в медичних і со-
ціальних послугах. 

Дослідження засвідчило обмежену можливість використання у нау ко-
вих дослідженнях статистичних джерел інформації МОЗ України щодо чи-
сельності та структури постраждалих унаслідок аварії на Чорнобильській 
АЕС у періоди до 1993 та після 2019 рр. З’ясовано, що на сьогодні достовір-
но оцінити структуру УЛНА не є можливим через відсутність відповідної 
інформаційної бази.
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NUMBER AND STRUCTURE OF PARTICIPANTS 
IN THE LIQUIDATION OF THE CONSEQUENCES 
OF THE CHORNOBYL NUCLEAR POWER PLANT 
ACCIDENT (1986—2020)
Given the exceptional relevance of information on the number and structure of the popula-
tion, which are the scientific basis for assessing the medical consequences of the Chornobyl 
disaster by the national and foreign community, the purpose of the study was to analyse the 
sources of information of the Ministry of Health of Ukraine for 1986—2020 regarding the 
number and structure of participants in the liquidation of the consequences of the Chorno-
byl NPP accident (PACL). Demographic, mathematical and statistical, graphical, comparison 
and generalisation methods were applied. For the first time, statistical data of the Ministry of 
Health of Ukraine on the number and structure of the PACL for 1986—2020 were collected, 
systematized and analysed, which showed an annual reduction in their number to 161.2 thou-
sand people. The maximum number of the PACL was under monitoring in 1994—1996 (over 
250 thousand people). The natural loss is the main reason for the reduction in the number. 
It was found that the cohort was formed during 1986—1990, when representatives of all 
regions of the country were involved in the liquidation of the consequences of the accident. 
It is characterised by gender asymmetry in favour of men and a certain disproportion in the 
age structure as a result of limited involvement in the activities of people under 25 years of 
age and over 60 years of age. It is shown that the age structure of the PACL differs from the 
country’s population of the corresponding age in the extremely high proportion of men; 
a disproportionately high proportion of men aged 35—39 (25.2 %) and women aged 60—
64 (20.5 %) in the first years after the accident; a significant proportion of people outside the 
working age range in recent years. The significant level of aging of the cohort (34.0 % of men 
and 51.5% of women have reached 65 years) requires maintaining the volume of medical care 
and increasing the need for medical and social services in the future.

The study showed the limited possibility of using statistical sources of information from 
the Ministry of Health of Ukraine in scientific research on the number and structure of per-
sons affected by the Chornobyl accident in the periods before 1993 and after 2019. It was 
found that as of today it is not possible to reliably assess the structure of the PACL due to the 
absence of an appropriate information base.
Keywords: participants in the Chornobyl NPP accident consequences liquidation, number, 
structure.


